

“校园足球”出路何在

□李志刚

中国足球怎么了?在惨淡的外表下,至少还保留了颗“不羁的心”。党和国家领导人对“三大球”尤其是足球的重视,是最近各家俱乐部、各位投资人加大投入、血拼市场的根本原因,这一点大家都是心中有数,毋庸讳言。

但足球的问题,是不是各级领导关注了就能够马上解决?应该没有那么简单。大约三十年前,邓小平同志就提出过“足球,要从娃娃抓起”,全国各地开展“萌芽杯”比赛,但几年之后,由于没能看到自己的“辛勤努力”“快速变现”,各地热情大减,比赛慢

慢流于形式,最终不了了之。重温历史,是为了少犯错误、少走弯路,对这一点,大家应该有一个清醒客观的认识。

如今的一切,看上去似乎很美:几年之后,足球在校园普及了,从业人口大大增加了,各项数据指标都会很漂亮……只是,这并不意味着竞技水平快速提高,足球精神就此扎根。中国足球做事喜欢“押宝”、“孤注一掷”,如今对通过“校园足球”快速提高水平寄予殷切期望,但一方面,“校园足球”只是一项普及工程,在“友谊第一”的口号下,很难产生足够激烈的竞争氛围,也就无法有尖子冒出,

这一点,与中国这个“自行车大国”却少有竞技自行车高手颇有相通之处;另一方面,在独生子女多、就业压力大、社会保障程度低的现状下,很多有足球天赋的孩子在面临“读书考大学”还是“踢球进高水平,然后再进职业队”这一两难选择时,都会被迫放弃梦想。在不少学校,已经出现一到初中便组不起足球队的现实情况,更别说高中。

目前,广州市政府出台《广州市足球试点城市工作计划(2014—2016年)》,意图形成“俱乐部后备队——市级半专业队——区级体校队伍——校园足球群体”的衔接机制,

但在一些有识之士看来,前有山东青岛城阳,今有广东广州,这种以“政府意志”为主导,强力推行、打造出一套足球体系,在短时间内可能会收到醒目的效果,从长期来看,与已经广受诟病的体育界“举国体制”何异?均是与市场调节机制背道而驰,只能形成游离于普通民众生活范围之外的一种虚假繁荣而已。

“校园足球”的出路,不应该止于校园,不能止于学校体育老师或者校外足球辅导员。只有这个社会可以张开双臂拥抱体育、拥抱足球之时,“校园足球”的春天才会真正来临。

欧冠小组赛还剩最后一轮

小组想出线,看谁命硬

□新华社记者 韦骅

2014—2015赛季欧冠联赛小组赛战罢5轮,相比多特蒙德、皇马等早已提前锁定晋级名额的豪强,罗马、曼城等劲旅尚需在最后一轮为小组出线奋力厮杀,谁会成为“幸运儿”搭上16强的末班车呢?

作为公认的“死亡之组”,E组在本轮过后将其“死亡”本色展现得淋漓尽致。原本处在悬崖边上的曼城队凭借阿圭罗的帽子戏法在伤停补时阶段绝杀拜仁,而莫斯科中央陆军则依靠一个压哨进球幸运地主场逼平罗马。这样一来,除了一骑绝尘的拜仁,这三支球队同积5分,均有出线希望。最后一轮,中央陆军将奔赴安联球场挑战实力强大的拜仁,曼城则做客罗马。论实力,中央陆军在拜仁身上拿分的希望不大,因此罗马与曼城的比赛很可能将直接决定两队的命运。在拜仁获胜的前提下,曼城在罗马战成一个1:1以上的平局便可以淘汰罗马成为

小组第二。反观罗马,只要在最后一场比赛中战胜曼城,无论另一场比赛结果如何,都可以与拜仁携手晋级。

另一支意甲球队尤文图斯则相对轻松,原本出线形势岌岌可危的“老妇人”取得欧冠两连胜,下一场比赛主场面对已经提前出线的马竞,只要战平便可晋级。

在英超已经4轮不胜的利物浦在面临保加利亚球队卢多戈雷茨时没有讨到任何便宜,比赛最后时刻被主队扳平。5轮过后仅积4分的“红军”将在最后一场比赛中迎战巴塞罗那,目前利物浦落后巴萨2分,一旦无法获胜,罗马的球队将遭遇出局的厄运。

除此之外,在其他几个依然存在变数的小组中,巴黎圣日耳曼与巴塞罗那、多特蒙德与阿森纳将为各自小组的头名进行最后的冲刺,而里斯本竞技与沙尔克04、摩纳哥与圣彼得堡泽尼特将为各自小组仅余的一个出线名额展开最后的角逐。

安切洛蒂平“狂人”连胜纪录

新华社马德里11月26日体育专电(报道员 谢宇智)

在26日晚的欧冠联赛小组赛中,已提前小组出线的皇家马德里客场一球小胜巴塞罗那。该队的C罗和主帅安切洛蒂分别追平一项俱乐部纪录。

C罗在比赛中打入一球,使自己的欧冠进球数达到71个,在欧冠历史射手榜上与皇马传奇劳尔并列第二,仅落后于一天前刚在该项赛事中上

演“帽子戏法”、总进球数达到74个的巴萨射手梅西。

胜利也让主帅安切洛蒂追平了穆里尼奥和米盖尔·穆纽斯此前分别于2011—2012及1960—1961赛季创造的带队15连胜的俱乐部纪录。意大利人对自己的这一战绩表示满意,同时不忘褒奖麾下球员,“这都是球员的功劳,他们在这个赛季的表现非常出色。”



上:C罗进球追平劳尔纪录。新华社发
下:欧冠小组赛,阿森纳主场2:0胜多特蒙德,两队携手晋级16强。

决战名山象棋赛 十二强全部产生

本报讯 11月27日,经过激烈的角逐,2014“荪湖杯”决战名山的最后一个分站赛武夷山站终于收官。在上午的半决赛中,吕钦对阵孟辰,汪洋对阵赵鑫鑫。吕钦与孟辰这对“老少之争”前三局皆为和局,在第四局的超快棋中,孟辰开局即获得较大优势,最终淘汰吕钦进入决赛。汪洋与赵鑫鑫之战,前两局也皆为和棋,加赛中汪洋一直保持微弱优势进入残局,最终抓住赵鑫鑫一步漏招获胜进入决赛。

在下午的三四名之战中,赵鑫鑫对阵吕钦,首局赵鑫鑫先行,黑方吕钦开局取得了满意的局势,但在中局中忽视了对方的弃兵抢攻的冷手,丢车落败。次局吕钦先行,又布成了和上一局相同的布局,赵鑫鑫在对攻中抢先发难,获得胜利。

孟辰与汪洋的冠军之争更是激烈,首局双方言和,次局汪洋先行,开局就取得优势。孟辰顽强防守,逐渐取得了可以抗衡的局势。但在残局阶段,孟辰在下风中寻求对攻,被汪洋抢先一步成杀,最终汪洋摘得桂冠。

武夷山站冠军汪洋携手亚军孟辰及第三名赵鑫鑫将于12月24日—25日在宁波荪湖山庄与其他三站的晋级棋手共同角逐本赛季的总决赛冠军。

至此,参加2014“决战名山”全国象棋冠军挑战赛决赛的12名棋手已经全部产生。前三站比赛中的晋级棋手分别是:晋城太行山站第一名申鹏、第二名谢靖、第三名陶汉明;黄山站第一名许银川、第二名郝继超、第三名赵国荣;成都棋城站第一名王天一、第二名王斌、第三名郑惟桐。

QQ游戏 天下棋弈 2014年全国象棋男子甲级联赛圆满落幕

热烈祝贺生活日报群康俱乐部中国重汽队成功保级

预祝中国重汽队来年再创辉煌!

用人品打造精品 用精品奉献社会

一步到位 步步到位



亲人服务
www.sinotruk.com

中国重汽汽车集团有限公司

